

ПОТОЛИЦЫН
Валерий Андреевич

*председатель Комитета Государственного Совета Республики Коми по
законодательству и депутатской этике*

Валерий Андреевич Потолицын родился 7 ноября 1953 года в селе Парч Усть-Куломского района Коми АССР. В 1960 году поступил в Парчевскую начальную школу, в 4 и 5 классах обучался в Базовской восьмилетней школе, с 6 по 10 класс – в Усть-Немской средней школе. Образование высшее, в 1976 году окончил лечебно-профилактический факультет Свердловского государственного медицинского института по специальности "лечебное дело". На последнем курсе работал старшим препаратором институтской кафедры физвоспитания.

1976-1977 годы – интернатура по хирургии в Коми республиканской больнице, г. Сыктывкар;

1977-1989 годы – заведующий хирургическим отделением Усть-Вымской центральной районной больницы, с. Айкино;

1989-1991 годы – главный врач и заведующий хирургическим отделением Усть-Вымской центральной районной больницы;

1991 год – заведующий хирургическим отделением Усть-Вымской ЦРБ; с 31 июля 1991 года – заместитель Председателя Верховного Совета РК.

Родители: мать, Потолицына Маргарита Петровна, 1928 года рождения, пенсионерка; отец, Попов Андрей Иванович, совместно с семьей не проживал.

Жена – Потолицына (Туркина) Галина Георгиевна, 1956 года рождения, медицинский работник. Двое сыновей: старший сын – студент университета, младший – дошкольник.

В 1993 году награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РК.

В 1990 году избран народным депутатом Верховного Совета Коми АССР, а 18 июня 1991 года – заместителем его Председателя. Под его непосредственным руководством и при активном личном участии был подготовлен ряд проектов законов, постановлений Верховного Совета Республики Коми и его Президиума. В.А. Потолицын принимал активное участие в подготовке Федеративного Договора. Как участник многочисленных совещаний, конференций по проблемам федеративно-государственного строительства в России, национальных отношений всегда принципиально отстаивал интересы Республики Коми, развития ее суверенитета.

По совместительству В.А. Потолицыну – заместителю Председателя Верховного Совета Коми ССР – было разрешено работать дежурным хирургом стационара.

Валерий Потолицын был избран депутатом Госсовета РК по Усть-Вымскому территориальному округу № 28. Опередив четырех соперников, он набрал 2.931 (28,6 процента) голос.

В Государственном Совете В.А. Потолицын стал Председателем Комитета по законодательству и депутатской этике, членом Президиума Госсовета РК. Он входит в группу депутатов-аграрников. В октябре 1995 г. выступил с депутатским запросом "О неудовлетворительном финансировании из федерального бюджета учреждений санитарно-эпидемиологического надзора РК". Принимал участие в парламентских слушаниях в Госдуме России, принимал участие в создании Северо-Западной парламентской ассоциации и сейчас активно участвует в работе СЗПА.

Является участником многих совещаний, конференций по проблемам федеративно-государственного строительства в России, международных отношений. В.А. Потолицын – сторонник дальнейшего развития федеративных отношений, развития суверенитета Республики Коми и других субъектов федерации; всегда выступает против попыток возврата к унитарному государству.

Под непосредственным руководством председателя Комитета Госсовета РК по законодательству и депутатской этике или при его личном участии был подготовлен ряд законопроектов РК и других нормативных актов.

В молодости Валерий Потолицын руководил на общественных началах первичными организациями в комсомоле и профсоюзах. В политических партиях никогда не состоял. Валерий Андреевич участвовал в работе съездов коми народа, в ассоциации финно-угорских народов России, первого Всемирного конгресса финно-угорских народов.